1) Av KL Ta 0pla cUXVOTNTAC TWV AXWV Ttou avthappavopacte dtadépouv ehadpd anod avBpwro oe
avbpwro, urmopol e va BewpPRooUE OTL TO EUPOC TWV AKOUCTWVY CUXVOTHTWVY 0o €UAg eival amo 20Hz
€wg 20KHz.

Eotw Svo nxntkd kupata pe ouxvotntes f; = 20Hz kot f, = 20KHz, ta onoia Stadibovtal péca otov
agpa evog dwuatiou, mou pnopel va BswpnOel opoyeveg agplo otabepng Bepuokpaciog. Av A4 kat A, ta

HAKN KUROTOG TWV NXNTIKWY KUUATWY LE CUXVOTNTES f;, f, avtiotolya, T0te 0 Adyog /1—1 elval loog pe:
2

(a) 10 , (B) 100 , (v) 1000

2) KOopata toouvaul mou Snuioupyolvtal amd umoBaldccloug oeslopolg Sadidovtal otnv
empavela tng Bakaooag pe oAU peyaAn toxutnta, mou eaptdatal ano 1o Badog tng BaAacoag, £xouv
TOAU PEYAAQ MAKN KUMOATOG Kal TTOAU ULKpO TAATog 0600 Sladidovrtal os MePLOXEC e peyala BaOn. e éva
KOUOL TOOUVAUL HETPNBNKE To HRKog KUpotog A = 100Km kot umoloyiotnke n tayxvtnta Stddooncg tou
vs =720 KTm OewpWVTAG TO KUMO OUTO 0PUOVLIKO, N Ttepiodog Tou eivat:

() 7,2 h (B) 500 min (y) 500 s

3) KOopata toouvaul mou dnuioupyolvtal amo umoBaldccloug oelopol¢ Swadidovtal otnv
empavela tng Bahaooag pe oAU peyaAn toxutnta, mou eaptdatal ano 1o Badog tng BaAacoag, £xouv
TIOAU PEYAAQ HUAKN KUPATOC Kot TTOAU ULKPO TIAATOC, 600 Sladidovtal os MePLOXEG e peydla Badn. Ze éva
KUUOL TOOUVAUL HETPNBNKE To pRKog kUpotog A = 100Km kot umoloyiotnke n tayxvtnta Stddooncg tou
Vg = 7201{7m o€ Teployr ThS Odhacoag BdBoucg h. Otav to kKUpa autd £dtaoe o neployr] e BadBog h' < h
n taxvtnta 81ddoorg tou unoloyiotnke vg = 252 KTm OewpwVvTag To KUUO AUTO OPUOVIKO, TO KOG
KOatdg Tou otnv Tteployr Ke Baboc h' eivat:

(o) 285,7Km (B) 35Km (y) 12,25Km

4-) 'Evag oeioudg mapdyet dvo €idn xopdtov: Kopoata tomov P mov sivol Slounkn Kot Kopate, THmov S
. . . . , . , Km .

mov givan gyKapola. Xto eAowo g I'mg ta celoikd Kopata tomov P €yovv tayvtnta 5 — Tepinov. Ta

Kopata Tomov S €yovv tayvTnTa 3 —~ Tepinov. Y7oBéote 0Tl peTd OmO €vol GEIGHO, £VOAG GEIGLOYPAPOG

TomofeTNUEVOG GE KATOL OmOCTOCT OO TV £6TI0 TOV GEIGHOV (TNYN TOV KUUATOV), KOTOYPAPEL TV AQIEN

TV Kopdtov P ko, 9 min apydtepa, v dpién tov kopdtov S. H andctoom amd 1o GElGHoYpapo wg TV

YN TOV KOUATOV (E0Ti0 TOV GEWGHOD) gival:

(0) 67,5-10% Km : (B) 4,05 - 103 Km : (y) 6755 - 103Km



5) Kotd pnkog tov d&ova Ox exteivetor OHOYEVIG €AOOTIKN XOPON HEYOAOL UNKOLG. XN
YOPON OLdIOETAL EYKAPOIO OPUOVIKO KOO, XTO OYNMO Tov akoAovbei, amewovileton €va
OTUYIMOTLTTO KUUOTOG Y10 GLYKEKPIUEV XPOVIKT oTiyun] t1. Exeivn m otiyun n @opd g toryvnrog

U, TOV onueiov A eivol, 0mog éxel oxedlootel 6T0 oYU, TPOG TA KATM.

A

[Tota gival n eopd S14606M¢ TOV KOUATOG;
(a) IIpog ta aprotepa.
(B) Ilpog ta de&id.

(y) Agv emaprolv Ta dedopéva Yo va dobel amdvinom.

6) H mepiodog eykdpoiov kdpatog mov O1adidetor o€ elootikd péGo givor 25 eved éva

GTIYHUIOTLUTO TOV KUUOTOS POIVETOL TOPOKAT®:
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H péon taydmra kivnong evog copatidiov Tov EAaSTIKOD HECOV KATA TNV KIvion TOL 611 d1dpKELn
piog meplddov lvar

(@2m/s , (B)4m/s , (y)8m/s

7) H e€iowan evog kO partocg eivat TNG popdng :



Anu2 (t X) S.1

= M= — — . L.

y MU T~ %

Ma to kupo auto Sivetal n ypadiki mapdotacn @ = f(x), g petaBoAng tng ddong ¢ tou KUPATOG

OUVAPTNOEL TNG ANMOOTACNG X A0 TNV TTNYN TOU TNV XPOVIKN otyun t; = 0,15s:

braa

3n

-

6 X(m)

(o) To KUpO €XEL LAKOG KUMATOC A = 6 m.
(B) tnv t=0,025 s n apxn Twv cuvtetaypévwy X = 0 elxe péylotn anopdkpuvaon.
(v) n taxvtnta Stadoong tou KUpatog eivatv = 0,4 ?

Na emié€ete tnv opON MpoTaON.

8) Eyxdpoio appovikd kdpo dtadideton yopic andAeleg EVEPYELNS, OE YPUUUKO EAACTIKO HEGO
HEYAAOL PNKOVS (TEVTOUEVT XOPOT), TOV 1) apyIKY] Tov devbuvon tavtileton pe nuidéova Ox. H
YN Tov kvpatog Ppioketon 6to dkpo O TG xopodMg Kot e€avaykdlel To onpeio avtd 6€ TaAdVTOON
KkdBeta ot dievbuvon Ox. H amopdkpovon tov dkpov O g xopdng and ) B€om 1coppomiag Tov
amodidetar amd ™ oxéon y = A-nuwt. X10 O1GypopLLLoL

TOPIGTAVETOL 1] PACT] TOAAVIMOONG TOV VAK®OV GNUEIDV TOV  (rad)

/ r ’ ) 20w
EAOOTIKOD HEGOV, GE GUVAPTNON UE TNV amOGTACT X TNG

10w

Béonc 1ooppomiag tovg amd TV TNYN, TN YPOVIKN GTIYUN

tl == 2 S. ! x (m)
0,0 10
H taydmra dtadoong tov kopatog eival ion pe:
(@v=5~> , (Blv=107, (Wv=125"
9) Apuoviko kUpa ouyvotntag f = 200 Hz Swadidetal oe opoyevéG €AAOTIKO UECO He TaxUTNTA

6uadoong v = 300 m/s. Avo onueia A kot B Tou péoou, ouveuBelakd pe tnv mnyn, Pplokovtal o€
OTIOOTAOELG OTIO QUTHV X4 KOL Xg QVTLOTOWXA, HE Xg > Xa Kol AX = Xg — X4 = 0,75 m. H Stadopa ¢pdong
HeTafl Toug, TNV 8La XpovLIKN OTLYUR, sival:

(o) grad ., (B) mrad . y) =rad



10) Huttovoeld€g kUpa Ue HNKog KUPOTOG A = 24cm S1abideTal 0€ YPAUULKO OUOYEVEG EAOOTIKO LECO

katd tn Betik dopd tou Gfova xx'. H gflowaon taAdvtwong tng mnyNng eivat tng popdng: y = Anu (g) t.

Kamowa xpovikr otypn t, 8o UAwkd onueia M, N tou pécou ta omoia PBpiokovtal otnv SlevBuvon
. ' s , 10Tt 20T , , ,

51ad00NGg TOU KUMOTOG, €XOUV GACELS @y = e rad kalL @y = = rad avtiotolya. TOTE TO UETWIO

KU LOTOG:

(a) Ba mepaosl mpwta amnod to onueio N kat Ba pOdceL oto M o 10 s.

(B) Ba mepdoetl mpwta and 1o onueio N katl 6a ¢pBaoeL oto M og 30 s.

(v) Ba mepdoel mpwta ano to onpeio M kat Ba dpBdacel oto N og 20 s.

11) Mia mnyn appovikwy Kupdtwy Bpioketal otnv B€on xo = 0 KkaL tnv Xpovikn otypn to = 0 tibetal
og ToAavtwon KABetn otov opl{ovtio afova, KWWOUHEVN OpXIKA Tpog TNV Betikn katelBuvon tou afova y.
Tnv xpovikn otwyun t; = 4,5s T0 OTIYULOTUTIO TOU €YKAPOLOU OPUOVLKOU KUMATOG TIOU TIPOKAAEL N Tnyn

daivetal oto eMOUEVO OXNUAL.

y(mm])

ANVANYANYA

1.00 2.00 3.00 4.00 5.00 6.00 7.00 8.00 x (cm)

=30 ‘- e

H e€lowaon Tou appovikol KUPATOG Tou Snoupyet n mnyn sival
(a) y = 0,003np2n(t — 50x) (S.I.)

(B)y = 0,003np2m(2t — 50x) (S.I.)

(v)y = 0,003nu2m(t — 100x) (S.I.)

Na emilé€ete TV 0pON amadvtnon.

12) ApUOVIKO KU Sladidetal og ypappKo
€ANQOTIKO PECO, TO OTOIO EKTELVETAL KATA WUNAKOG

Betikol nuafova Ox. H mnyR TOU KUMATOG

Bploketat otn Oéon xy, =0, oto AKpo TOU

eAaoTIkoU péoou Kal apyilel va Tahaviwvetal Tn

Xpoviki otyun t, = 0.

To Olaypappa tou oxnuatog, amodidel tnv



anopdkpuvon y anod tn Béon Looppormiag Tou, o€ cuvApTNoN LE TO XpOVo, €vOG UALKOU onpeiou A tou
péoou, Tou omoiou n B€on woopportiag Ppioketat otn B€on x4 TOU NSOV TOU OploOUE.
Av 10 pnKkog kUpatog divetat A = 18 m, tote ivat :

() x,=18m , B)xy,=12m , (y)x4=4m

13) Ito epyaotnplo QUOLKAG UTIAPXEL CUOKEUN WEAETNG KUUATIOMWY N omola amoteAeital and
Aekavn KUKALKAG opl{ovTLog SLATOUNG, TIOU TIEPLEXEL VEPO O€ Npepia. Ao Hikpd LY OC adrvVouLLE Vo TIEGOUV
OTO KEVTPO TNG AeKAvVNG oTayOveg vepou He otabepny ocuxvotnta. MNapatnpoUpe OTL oTnV emdpAvELR TOU
vepoU dnuloupyeital KUP Pe KUKALKA pétwrma mou Stadidovial wg to Ttolywpa tng Askavng. Me To
XPOVOUETPO UETPALE TO XPOVO t; AMO TN OTLYN TOU EMECE N TPWTN OTOYOvVA VEPOU OTn AEKAVN HEXPL VL
dtaoel To KUHA OTO TOlYWHA TNG. Metpape emiong tov apBuo N twv Kopudwv mou katadBavouv oto
TOIXWHO OE CUYKEKPLUEVO XPOVIKO Staotnua t,. Me éva XApaKa LETPALE TNV ATIOOTOCN OO TO KEVTPO TNG

AEKAVNG LEXPL TO TOlXWH A Kol TN Bplokoupe ton He L. To pRKog KUHAToC A, TWV KUPATWV givat:

ty

N t;’

B) A=5--2 (v) A=r-2

(a) A= T -

u

14) e ypappxod ghacticd péco dadidovror dHo tetpoyovikol modpol —>

’ , ’ ’ , cm
oe avtifeteg katevBvuvoelc. Ot moipol dwdidovran pe ToydTTo v = ZT

Ko £xovv 10 1010 VYOS Kot TAATOG OTWS POIVETOL GTO GYT|LLOL. P

Edv o1 pmpootivég dipeg TV TOAU®V Elval 6 amdcTOCT 5 cm TN XPoviKn

otiyun t = 0, n popen g xopdng petd amd 1,5 s Ba eivan

(@) , ® W

15) AUO ouyypoveg mnyEg My kat M, anéxouv 4cm Kol SNULOUPYOUV KUMATO OTNV HPEUN emLbAveLa
vepoU. Ta KOPOTA auTd £Xxouv HRKog KUpatog 2cm. OAa ta onueia tng euBelog mou opilouv oL NYEG EKTOG
artd QUTA IOV AVKOUV 0TO eUBUYPAUO T O TTOU CUVOEEL TIC TTNYEG

(a) eivol onpeia ota omoia £XOUE EVIOXUTIKI) GUUBOAN.

(B) eival onpeia ota omola €xoupe amooBeotiky GUUPBOA.

(v) elval onueia mou ekteAoUv TAAAVTWON UE EVOLAUECO TIAATOC.

Na emiAé€ete tnv opON MpoTaon.



16) Avo pkpd oTepeodwvikd nxela A kaw B o améxouv petafy toug katd (AB) < 1,5m ekmépnouvv
NXNTWKA KOpOTa PE MAKOG KUpatog A = 0,4m mpog¢ OAeg TIG KateuBuvoelg. Ta nXNTKA KUPOTA TIOU
EKTTEUTIOUV Ta NXEla Bplokovtal ae pdaaon. Evag pikpog SEKTNG BplokeTal oto onpeio P kol améxel anootacn
X anod 1o nxeio A kat andotaocn 1,5m and 1o nxeio B, onwg daivetal oto oxipa. Apxilel va Kiveital pe

€L6LKO NXAVIOUO LIE TETOLOV TPOTIO £TOL WOTE va BplokeTal mdvta os anootacn BP = 1,5m anod to nyelo B.

e S
A X

W qule

1,5m

nxeio

B

Mo mola Ao TIC EMOUEVES TLUEG TNG amootaong X < 1,5m o €ktng dev avixvelEeL NYo;

(a) x=11m (B) x = 0,9m (vy x=03m

17) Jto oxAua daivovtat Vo emikaAumtopeva potifa o —
KUKALKWV 1 opalplkwVv KUMOTIOPMWY armd Suo olyxpoveg (ko
olpdwvec) mnyEc.

O mivakag mou akoAouBel, mapéxel mMAnpodopieg yia TG o R
anmootdoelg Twv onuelwv A kat B amo tig mnyég 1y ko 15, ¢

avtiotolya. y, l > 7A<\ L N\

\/ : R A
Amnootacn ano tnv nnyn Andotaon amno Tnv nnyn NN 7 ™ t AN /
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Ao TI¢ mMAnpodopieg Tou mivaka MPOKUTMTEL OTL:
(a) n cupBoAn oto A eival eVIOXUTIKNA KoL 0TO B kataotpodikn),
(B) n oupPoAn oto A eivatl KataoTpodikr Kal oTo B eVIOXUTLIKA,

(y) T6o0 oto A 600 kat oto B n cupBoAn elval eVICXUTIKN.



18) 210 aPaKATW oxAua daivovtal SU0 onUELOKES TINYEG A Kal B Tou SnploupyolVv appoviKa KUpaTo
i6lou mMAATou¢ Kal (Slag ouxvotnTag otnv eAelBepn emipavela vypol mou npepel. Kata tn dtadoon twv
500 KupAtwy SnuoupyouvTal «Opn» Kal «KONASEC». OL GUVEXOUEVOL KUKAOL QVTLOTOLXOUV O ohuela Tou
TN 8£60UEVN XPOVLIKI OTLYUH €lvol «Opn» KoL Ol SLAKEKOMPEVOL KUKAOL QVTLOTOLXOUV O GnUELD TToU TNV 6L
XPOVLKN OTlyun eival «kolhadec». Ta dUo kUpato cupBalouv otnv emidavela Tou vypol. ATOCBECTIKNA

oUPBOAN €xoupe ota onpela:

(a) K kaL P (B) Ak T (y) M ko 2

19) Zmyv emedveia vepod vrdpyovv V0 cOpPmveg mMyéc 1 kon 2 ot omoieg dnuiovpyovv
EMPOVELNKAE KOUATO. XTO GYNUO oL akoAovOel kaBe KOKAOG amoteAeiton amd O Ta oNueia ToV
eMIMEdOV EAOCTIKOD HECOV, GTO OO0 1) KLUATIKY dtatapoyn amd Ty anyn mov Ppicketol 6To
KEVTPO TOL QTAvEL TNV 1O oTyun (Létona tov Kopdtov). To onueio A Bpicketol 610 HEGO NG

amOoTACNG OVAUESH GE OV0 01 d0)IKOVG KOKAOVG pe KéEvtpo v nyn 1 (6nwg ¢aivetonr oto

OXTHQL).
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Y10 onueio A kor B, 10 mAdtog tov KOpotog mov eivar amotéhespo g ovpuPoing Oa eivan
avtioToryao

(o) péyloto ko eEAdyoto ,  (P) pnéyroto ko p€yioto , () eAdyloTo Kot pHEYIGTO

20) Avo ouyypoveg inyeg kupdtwy I1; kat I, tadaviwvovtal pe Baon tnv glowaon amopdkpuvong —
Xpovou y = Anuwt KoL Topayouv otnv emidpAveELD UYPOU OPHOVIKA €ykApola KOpata, To omoid
Sladidovral xwplic anwAeleg evépyelag. H Kupatikr Statapayn mou mpoépxetal and tnv ninyn I, étavel
oto onuelo I TNG eMPAVELOG TOU UYPOU TN XPOVIKN OTyun t; kot evw n mnyn I, éxel ekteAéoel N, = 4
TAAQVIWOELG, EVW N KUMATIKY dlatapayrn mou mpogpxetal and tnv nnyn I1; ¢tavel oto (6o onueio, ™
XPOVLKA OTWyun t, = t; + ?’Z—T omou T, nmeplodog Tou KUMATOG. MEeTA TN CUUPBOAN TWV KUUATWVY TO TTAATOG
NG TAAAVIWOoNG Tou onpeiou 2 Ba gival

(a) oo pe A.

(B) peyalutepo tou A.

(v) nkpdtepo tou A.

Na emiAé€ete TNV opON mpotaon.

21) Zmv em@dveia vypov TOL NPEpEL, 6E oplopévo onueio 17,

onuovpyovpe pe 1t Ponbeld onuewKNg TNYNG, OPHOVIKA

I
I
I

| h
gykapolo kopato ocvyvotnrog f. Ta kdpato avtd, @Tdvovv og i
o i

axivnto aviyveut) A amevbeiog, pe ddoomn ot devbvvon 114, H. M - 4
oAAG  kou petd amd avdkioon o€ avakioaotipo «. O d

VOKAQCTAPOC, EIVOL L0 KPY] LETOAAIKT] ETLPAVELD, TOV HITOPOVLE VO TNV UETOKIVOVUE TAV® GTN

pecokdfeto tov gvBvypappov tunuatoc INA. T'a T1g S106TACES TOL TEPAUATOS, LWTOPOVLE Vo,



Bewpnoovpe 0T, To KOPOTO TOV ETAVOVV oToV aviyveutn A, &yovv ica midt. H andotaon tov
onueiov I1 and tov aviyvevn 4 eivar d = 6+ 4, 6mov A T0 PUAKOG KOUATOG TMV KLUATWOV TOL
TAPAYEL 1] TNYN, OTNV EMPAVELD TOV VYPOV.

Apyilovple va LETAKIVOVLE 0PYE TOV AVAKAQGTNPO TAV® 0T pecokdBeto Tov ITA4, Eextvovtag amd
pa Béon a mohd Kovtd 6to péco M tov 114, 6nwg oto oxfua. Katd ™ petaxivnon avt,
TOPOTNPOVUE GTOV OVIYVELTH A, TOAAVTAOGELG LE TAATOG TOV UETAPAAAETOL.

To TAATOC TAAAVTIMGEMV GTOV OVIYVEVLTY, LLEYIGTOTOLEITAL Y10 TETAPTN QOPA LETA TNV EVaPEN TNG
LLETOKIVIONG TOV OVOKAAGTHPO, OTOV TOV £XOVLE LETOTOTIGEL TAVM OTN HEGOKAOETO KaTd h.

H toyvmto d14d00Mg TV KOUATOV 6TV EMPAVELD TOL VYPOD ivat:

h.
(I.U(g:Tf , B. vs=h-f , Y. vs=4-h-f

22) Me xatdAnin pnyovikh daducosio d0o kopata dadidovtor mpog avtifeteg kKoTeLOHVGELG
og TEVIOUEVN Yopdn, M omoia ocvuminter pe tov Gfova x'x. Ilpokdmtel otdoyo KOMA HE
neplocotepovg and 200 deopote. Xto onueio x = 0 gpeaviCetar kokia. To cuykekpévo onpeio
anéyel kotd 0,01 m and tov minciéotepo deoud. H andotoon tov onueiov avtod and tov 200°
deoud eivat:

(@) 399m , (B) 3,10m , (y) 4m

23) Ye  xopdén
KIBapoag
oxnuortilovroat
OTACLUa KUPOTA, OF
KaBe Aakpo TwWvV

omnolwv UTLAPXEL

Seopog.

YnoBEtoupe Mwg Ta
akpatia onueta tng xopdng Bplokovral otic B€oelg x = 0 kat x = L. Eotw mwg n ouxvotnta tng votag mou
naifoupe eival f Kol mwg n ToxUTNTO TwV KURATWVY TIou propouv va. StadoBouv otnv xopbn eival v. Asopol

Ba oxnuatiotolV ot B£oELC

v v 2v
I4f12fl4fl"'l

v v 3v v 3v 5v
(a)x_olgl;lgl"'!l‘ ’ (B)x_ﬁlﬁlﬁi ’ (V)x_o



ZoMjvag 'evvitpra
Kundt CUYVOTHTOV

&

MszTtaxivobpevo ‘
24—) £pBoiro Jtov NXNTIKO

owAnva tou Kundt tng mapamdvw eKovag SnpLoUPYoUE OTACLUA KUpata Pe Th PonbBela yevwniplag
OUXVOTATWV ToU Ttapdysl Axo ocuxvotntoac 1KHz. Metakwwvtog apyd th 0éon tou gupolou akole
otadlakn avgnaon TG £VIaong Tou NXOoU. Z€ pLa CUYKEKPLUEVN B€an Tou euPfolou x; = 5,2cm, evtoniloupe
TO MPWTO HEYLOTO TNC EVIAONG TOU NXOU KL avtiotolya To SeUTEPO HEYLOTO TNG £VTOONG TOU AXOU OThV
Béon x, = 22,3cm. H T Tng TaxyTNTOg ToU AXOU Uy, OTOV aEpa UTtoAOY((eTal

(@) vy, =171m/s, (B) vy, =325m/s, (v) vy, =342m/s

25) Avo peydpova A kar B tpo@odotodvtol omd Tov 1310 EVIGYLTH Kol EKTEUTOVY NUITOVOESH

Kopota o€ edor. To peydowvo B givar 6e&1d Tov peyapdvou A.

A/’ ....................... v :_‘; ...... ﬁﬂ

Atveton 6t amdotaon KA eivor 1,5m kot 6t ta onueio K ko A glvan onueia oandsPeong.

To pécso tov Tunuatog AB eival to onueio M kou Bpioketanr petald TV pEYAPOVOV KOl KOTH
UKOG TNG YPOLUUNG TTOV TOL GLUVOEEL.

Meto&d tov K ko A vdpyovv dvo onueia evioyvone. H cuyvdmra tov nynTikdv KOPITOV Tov
napdyovtar ond to peydowva etvar f =4 Hz.

H toyvmta dtddoong tov Kupdtov stvat:

(@) 2= . B4t : (1) 6

26) Yuokeury 1 ouykpateital oe amdotacn L amd tolxo. H ocuokeur, He tn Xpnon KatdAAnAng

edappoyng, mapdysl nxo ocuyxvotntag 170 Hz. Katd pnkog¢ tng amootaong L, petakwolue Seutepn



oUOKeUN (ouokeun 2), N omola XpNOLLOTOLWVTOC TO UIKPODWVO TNG Kal AAAN KatdAAnAn edappoyn pnopei

VO LETPAEL TNV EVTAON TOU HXOU OE KABE onueio.

H taxutnta tou fixou givat 340 m/s. H cuokeun 2 kataypadeL Twg, EKTOG OO ONEELO TOU TOlXOU, UTIAPXEL
HOVO £va EAAXLOTO OoTNV £VToon TOU AXou, o€ amootacn 1 m amno tov toixo. H andotaon L sival ion pe
(a) 2,25m , (B) 1,50 m , (v)1,25m

27) To oxnua mou akoAouBsl TOPLOTAVEL £€va OTLYULOTUTTO €VOC OTOOLUOU KUHOTOG TIoU EXEL

dnuloupynBel og pla xopdn pnkoug d.

4

®

D---ﬁﬂ---lﬂ-&----ﬁg---D

o o

T H
Ta appovikd KUpata ou SnNULoupyouV To OTACLUO KUUA £XOUV ToXUTNTA LETPOU U = 6% . AV TO XpOVLKO
Slaotnuo mou Stapkel n kivnon tou onueiov A amd tnv Ofon ooppormiag pEXpL tnv Ofon mou
oKlvntomoleital otyplaia yia mtpwtn dpopd eival At = 0,5s, tote:
(a) To euBVYpappo TUAA BZ €xeL pnkog Axgy = 6¢cm.
(B) n oplovtia anootaon twv onueiwy I kat E eival Axpg = 12cm.
(v) To unkog tng xopdng sivar d = 24cm.

Na emiAé€ete tnv opON mpotaon.

28) Mua xopdn BLoAou pe ta dUo Gkpa TG oTEPEWHEVA, TOAAVIWVETAL PE ouxvotnta f = 12 Hz. Ito

oxfua daivovtal Svo otypdtuna Tou oTtAoLHoU KUpatog. H Bepelwdng ouyvotnta tng xopdng f,,



onAadn N HKPOTEPn  ouxvotnta  ywo. TNV omoila  oxnuatiletol  OTACMO  KUPO  €lval

DD

(a) pkpotepn Twv 4 Hz.
(B) ion pe 4 Hz.
(v) peyolvtepn twv 4 Hz.

29) Mnyn mapaywyng apUovIKWY KUPATWV apxilel va Talavtwvetal tn xpovikn otiyu t = 0 otn Béon
x = 0, pe toxutnta npog tn Betikn dopd tou nuatova Oy . H e§iowon taldaviwong tng mnyng Sivetat and
v oxéony = 10nu2mt (t oe s kaw y o€ cm). To mopayopevo Kupa Stadibetal npog tn BeTkn dopd tou
nuagova Ox pe taxvtnta v, = 0,5 ?

4.1. Na umoAoyloETE TN XPOVIKN OTLYUN Tou Ba apxiosl va Talaviwvetal éva onueio I tou €AAOTIKOU
péoou 1o omnolo Bpioketal otn Béon Xy = 2,3 m.

4.2. Nola gival n ¢aon tng mnyng 0tav To onueio I ptacsl yla mpwtn dopd o€ akpaia B£on Tahavtwonc;
4.3. Na ypaete tnv Xpovikn eiocwon tng amopdkpuvong tou onpeiov I amod tnv B6éon Looppormiag oto
XPOVLKO Sldotnua t = 0.

4.4. Na ansikovioete ypadikd tnv ¢pach Tou onpeiov I oe cuVAPTNON LLE TOV XPOVO t.

30) YAk onpeio O opoysvoug eAaoTIKAG XopOdNC, Tou €xel emheyel wg apxn twv afovwy (x = 0),
apxilet tn xpovikr otyun t = 0 va tadavtwvetatl cupdwva pe thv eéicwon y = Anu(wt) kat kabeta otn
SlevBuvon g xopdng. H KnTikn evépyela TNG TAAAVTWONG Tou UALKOU onpeiou O pundeviletal 20 dpopeg
o€ KABe xpoviko dlaoctnua At = 5. To kOpa Tou mapayetal dladidetal Katd tnv apvntiky ¢dopd tou
dfova x'Ox Katd HAKOG TG XopSng mou Stépxetat anod to onueio O pe taxUtNta v = 2 m/s. X1 SL0PKELL
HoG TEPLOS0L NG TOAAVTMOOTG TOL TO VAIKO omnpeio O dtavietl ddotnua s = 0,2 m.

4.1. Na ypaete tnv e€lowon Tou KUUATOC TTIOU TOPAYETAL.

4.2. No uTtoAOyioETE TN XPOVIKN OTWYUA Tou ap)ilel va Kweltal éva onpeio M, mou Bpioketal otn Béon
Xy = —1 m tng xopdng Onwg eniong KoL TNV QMOUAKPUVON Yy, amo tn Béon Looppormiag Tou onpeiou
M, T XPOVIKN OTWYUA t = gs.

4.3. Na oxedldoete 10 SLAYPAUMA TNG PAONC TOU KUUOTOG O CUVAPTNON LE TN CUVIETAYUEVN TNG B€ang
(@ — x), Tn xpovikn otyun t = 2 s.

4.4. Na Bpeite T ouvtetaypéveg Bong Twv onuelwv Tng xopdng, Ta omoia Pplokovial oTov apvnTIKO
nuLaéova, oe AmoOoTAcn HKPOTEPN amo 2 m amno tnv apX Twv afovwv O Kal Tt Xpovikn otyun t =15,

€XOUV amopdkpuvon y = —5 cm.



H myn kopatog O apyiler ™ ypovikn otiyun t = 0 vo ektelel amAn appoviKny TOAGVI®OOT|, TOL
neptypapetar and v eicwon Y = Anuwt. To eykdpoio appovikd kdpa midtovg A = 0,05m
dwadideton katd 1 BTk opd e 0p1lovTia EAACTIKY YOPpON TOL EKTEIVETOL KOTA TN d1ELOVLVOT TOL
Géova x'x. @swpovpe 61t T0 onueio g yopdig ot Oéon x = 0 ™ ypovikn oty t =0 £€yet
undevikn amopdkpouvon and ) 0éon 1eoppomiag Tov Kot BeTikn taydrTa. H ypapkn mapdotaon
™G PACNC TOV KOUATOS @, TNV XPOVIKN otiyun t; = 0,5 s, o oyéon pe v andotacn x amd TV
apyn Tov dEova (x = 0) TOPIOTAVETUL GTO TOPAKATM O1AYPOLLLLAL.

p (rad)
A

t1=05s

41

> X (m)

4.1. Na ypayete v e€icwon tov appovikod kopotog (S. 1) mov onovpyeitar.

4.2. Na vmoloyicete TV amopdkpuven omd ) 0éon 1ocoppomiag Tov evOc onuUeiov TOV EANGTIKOD
péosov, mov Bpioketar ot Béon x = 0,4 m ) ypovin otryun 0,5625s.

4.3. No vmoloyicete TV TOYLTNTO TEAAVI®OONG Kol TNV EMTAYLVON €VOG LAIKOL onpeiov  Tng

xopdN¢ mov Ppioketar otn Béon x = 0,2 m ™ ypovikny otrypnq 0,5 s .

4.4. No aneikovioete T0 oTLYOTLITO TOL KOUATOG T Ypovikh otiyun T + g =0,3125s

31) I6aviko ehatniplo otabepag k = 100 % kat ¢uowkou pnkoug (O.M.) 1y = 1,2m, kpepetal amo
opodr. Xto eAelBepo akpo tou ehatnpiou mou Pploketal oto PUOKO TOU HAKOC, KPEUAUE CWHA
apeAntéwv Swootdoewv, palog M = 2,5kg kat tnv xpovikn otwyun to =0 adrvoupe to ocuotnua

eAevBepo. To ocwpa ektelel amAn appovikn TaAdvtwon. Oswpolpe BTk dopd MPOG T TTAVW.



% Qéon adeong
M o= o= o - - - — - v
Tou cwpatog M

4.1. Na mpoodloploste TNV Xpovikn eflowon tng TAXUTNTAG TOU TOAQVIWTA Kol thv eflowon tng
OUVLOTAPEVNG SUVANG TTOU SEXETAL O TAAQVIWTIG OE GUVAPTNON HLE TNV OMOUAKPUVOT) TOU.

Movabeg 7
4.2, 310 KATW HEPOG TOU CWHOTOC TIOU TAAQVTWVETOL, UTTAPXEL TIOAU HLKpN akida, apeAntéag palog, evw
xaunAotepa umdpxel Soxeio pe uypod mMou npepel. MNoon mpémnel va gival n amootacn tng eAeVOepng
emidpavelag Tou uypol amod TNV opodr, WOTE N akida PHOALS va TNV ayyilel kal va Snuwoupyel KOpata otnv
enmipavela Tou uypo.

Movaébec 4
4.3. Na umoloyioete To pPAKOG KUUOTOG A Tou KUpatog mou Sladibetal otnv emdpavela Tou uypou, av
yvwpiloupe otL amd TNV otypr mou adrnoaue eAelBepo to cuoTnUa va Talavtwdel, To KUpa £édtace ot
€va onueio A otnv emudavela Tou uypoU Mo AmEXEL and Tnv Ny tou X, = 1,5m o€ xpovo t, = 5,5s.

Movaébec 7
4.4. Na umoloyioete tnv andlutn Twn tng Stadopdg ddaong SUo onuelwv TNG emdAveLag TOU UYPOU TOU
anéyxouv andotaon |Axag| = 1,2m kat eivat cuveUBELOKA e TNV TINYT TOU KU LOTOG.

Movabeg 7

Aivovtar 2 =~ 10 - V10 ~ 1 kot g = 10 522

32) AUO oUYXPOVEG TNYEG OPUOVIKWY KupAtwy I1; kat I1,, €kteAoUV APUOVIKEG TOAAVIWOELG (SLou

TAQTOUG KoL TapAyouV eykapaota kOpota otny eAelBepn emidavela evog vypou. H tayxvtnta Stadoong Twv
. I3 . ' m , r ’ ’ .

KUMATWV oTNV eriudavela tou uypou, divetatvg = 8 = Eva UALKO onpelo X, tng eAeUBepng emidpAveLag Tou

UypoU, QMEXEL QAMOCTACELS 1y, 1, avtiotolya, amod Tig dU0 MNYEG, yla TIC OMoieg LoXUEL 1, > 14, OMWG

daivetal oto oxNua.




OL dU0o TNYEG EekvoUV TAUTOXPOVA TLG OPUOVLKEG TOAQVIWGOEL TOUG, TN XPOVIKA otypn to = 0 kat n
amopakpuvaon tou onpeiou X amod tn 6€on oopporiag tou, LeTaBAANETOL LE TO XPOVO OTWG PaiveTal oTo

EMOWEVO SLAypapUaL.

4 yz(m)

0,2

ANANANANE
NEEERAVAVATRY &
VY

No urtoB€oeTe OTL yLa TIC SLAOTACELC AUTOU TOU MELPAPATOC, Ta KUATA amo Ti§ Vo mnyEg ptdavouv oto X

ue loa mAdTn.

No umtoAoyioete:

4.1. T0 PAKOG KUUATOC, TWV KUHATWY TIOU Ttapayouv ot SUo TinyEg, otnv emdAveLa TOU UypoU,

4.2. TG AIOOTAOCELG 17 KAL Ty, avtioTolya, Twv dUo mnywy, and 1o onueio X.

To onueio X, aviAKeL O Lo EVIOYUTIKN UTEpPBOAR, TNG omolag OAa Ta onueia améxouv amo TG U0 TNYEG
oamnootaoelg pe tnv idla Stadopd, n omoia tépvel To euBLVYpoppo TuAua KA oto onueio I'.

4.3. Na untoAoyioete tnv andotacn I'M, tou onueiou autol, amnod to pécov M tou KA.

4.4. Av Sivetal otL ta euBlypappa tuRpata KX kat AY eival kabeta petafl toug, va Ppeite mdéoa UAKA
onueia tng emudpaveLag Tou UypoU, Twv onoiwy ol B€0eLg Looppomiog avikouv oto suBUypoppo TURpa KA,

TOAQVTWVOVTAL PE HEYLOTO TTAATOC KAl Elval onpelo EVIOYXUTIKAG SUUBOANC.

33) Koatd pnxog evOg YpOIKoy, OpHOYEVODG, €AGTIKOD pécov Swadideton oty Oetikn
katevOvvon tov dEova x'Ox éva apuovikd kopa. To onueio O g 0éong xp = 0 exteAel apuoviky
TaAdvToon mov meptypdpeton and v eicwon y = 0,5nuwt (SI). 10 mopakdTo SudypopLLo

QoiveTal M YPOOIKN TOPAGTAOT) TNG PACTS @5 TOV ONUEIOV Z TOV EANGTIKOV HEGOV OV PpiokeTan

@z (rad) N

4T -

v

t(s)



ot Béon x5z = 8m, cuvapTHGEL TOL YPOVOUL.

4.1. No voloyicete To PKOG KOLOTOC, TV TEPi0do Kat TNV TayvTNnTa 614606MG TOV KOUATOG.

4.2. Noa ypayete v eElowon TOoL OPHOVIKOD KOUOTOC KOl VO TOPUCTNCETE YPOUPIKA ©F
Babporoynuévoug aEoveg 1o GTIYUIOTLTO TOV TN XPOVIKN oTiyun t; = 2,5s.

4.3. No vroloyicete TNV TaydTNTA TOAGVTOGNG TOV ONUEIOL X TN YPOVIKY GTIYUN ty.

4.4, Na ypayete v e&lowon evog GALOL 0PLOVIKOD KOUATOG TOV TPEMEL VoL GUUPAAEL e OVTO TO

OPLOVIKO KOO Vi Vo OMpiovpyn0el oTAc1o KOUO 6TO YPUUUIKO EALACGTIKO HEGO.

34) To onueio O evdg ypopukod EAACTIKOD HEGOL GMOTEAEL TNYY aAPUOVIKNG Statapoyhg Kot
apyilet vo TodavtdveTor T xpovikn ottyun to = 0 cbpeova pe v eicoon:

y = A-nul0nt (SI)
To otrypidtumo 10V KOUATOG OV SAdIOETAL GTO YPAUMKO EAACTIKO WEGO, TN XPOVIKN OTIyun tq

(QOIVETOL OTO TOPAKAT® O1AYPOLLLLLOL.

y(cm) ¢

NANYANANA
0 [\ 01?5 E\/ \/r x(mi
02 F-————- '

4.1. No voloyicete To PNKOG KOLOTOS Kot TO HETPO TG TOOTNTOG S1dd00NG TOL KOUATOG.

4.2. No vroroyioete T dapopd @dong tov onueiov B kot I' m ypovikn otiyun t1. Na eénynoete
av 1 dpopd edong twv onueiov B ko I' e€aptdror amd ) ypovikn oTiyun vwoAloyiopov .

4.3. No mapactoete ypoekd oe ovotnua opboyoviov Pabporoynuéveov afovov v
amopdkpovvon and ™ 0éomn woppomiog Tov onueiov B cuvaptoet tov ypdvov pExpt TN ¥povikKn
oTiyu t = %s.

e éva OLO10 YPOUIKO EAOCTIKO HEGO UNKOVG L, éva appovikd xopo mTAdtoug A kot cuyvotntog
f = 5Hz mov dwdideTon Kotd T OeTik) @opd, cOUPALEL pe Eva ApUOVIKO KOUO 1010V TAATOVG Kot
ovyvotTog oL JtdideTon kotd TV avtifetn eopd. Tn ypovikh otyun t, = 0 amoxabictoton
O0TAGIUO KOO GTO YPOUUIKO €A0oTIKO Héco. To OTIypdTLUTO TOV GTAGIUOV KOUOTOS TN YXPOVIKY
ottypn t, = 0,85s, katd tv omoia OAa To. oNUEIR TOV YPAUUIKOD EAAGTIKOD HEGOL EXOVV UNOEVIKY|

TOYVTNTO POIVETOL GTO TOPAKAT® OEYPOLLLLOL.



y(em) o

NAANN

4.4. Na ypayete v e&icmon 10V 6TAGIHOL KOUOTOS Kol VO OXEOAGETE TO GTIYUIOTVTO TOV GE

ocvotnpa opboymdviov Babporoynuévev aE6veov ™ ypovikn otyun t; = 0,95s.

35) Aent arcdhvn yopdn éxel unxog L = % m kol £yl T devBvvon tov opiloviov dEova
x. H yopdn deyelpeton pe katdAinin owdtaén oe taddvioon pe to éva g akpo otabepd oto

onueio x = L evod to dAho dxpo givar ehevBepo oto x = 0.

o |
v

4.1. Na dgi&ete 0TL 01 GLYVOTNTES TOV TPOTMOV TOAAVTWOGCTNG TNG XOPINS TOV UTOPOVLE VO TETVYOVLE

x=L

pe TV KatdAAnAn owdtaén kdOe popd yio va dnpovpynei otaoio kbpo gtvat:

v
=—(2Zn+1
f=7C )

Omnov v glvar  TaydTTo S1A000MG TOV EYKOPGI®MV KUUATOV 6T Y0poT|, Kol 1 akEPOtog aptOudc.

Anlodn ot Tipég v cuyvotnTev Ba sival:

L 3 A 5 A . T7Tf ,....67:01)f1::—L

4.2. Av divetan 611 f; = 50 Hz, va Bpeite 10 avtiotolyo unKoc KOUATOG A1 TOV £YKAPGION KOUOTOG
10 omoio Otav S1adidetal otV Yopdn, dNUovPYel, Ady® TG AVAKANGNS TOV GTO OEGUEVUEVO GKPO,
GTAGLUO KOUOL.

4.3. Na vroroyicete v 6tabepn To1TNTO S1AS00NE TOV EYKOPGIOV KUUAT®V GTO, 0ol 0QeileTon

TO GTAGLLO KOO



211 cuvéRela, pe TV KatdAANAN o1dtaln, oty xopdn dadidetar kopa pe cuyvotta f, =7 - f; =
350 Hz.
4.4. No ypayete (oto S.1.) Vv e&io®on TOV GTAGIUOL KOUATOG Yo GLYVOTNTO YN ion ue f7.

Atveton 0TL | péytotn amopdkpuven evog onueiov g xopong mov Ppicketar otn Béon x = /51 elvan

2+/2 cm.

36) To dxpo A opildvTiov GYOWIoD gfvar arkAOVNTO GTEPEMUEVO, EVHD TO GKpo K Talavidveron
apuovika pe e&iowon y = 0,2 nu5Snt (S1), o€ dievbvuvon kabetn 610 uniKog tov oxowviov. To unikog
TOV GYOoW10V0 €lvar 5,2 m kot 1 TaydTNTA S1A6001MG TOV KVUATOV 6€ aVTd givon 4 m/s.

4.1. Na yphyete v e&icmon amopdkpuvens Tov KOLOTOS TOL dNUoVPYEiTaL Ao TV TOALVTMOGN
tov onueiov K, Bempodvrag wg Oetikn m eopd and 1o K mtpog 1o A.

4.2. Na mepypaete tn Snuoupyia OTACIHOU KUMATOG OTO OXOWi Kal va amodeifete mwg
TIPAYUATL UIOPEL AUTO TO OTACIUO KU va dnuloupynOeL.

4.3. Na. uTtoAoyiloeTe TN HEYLOTN TOXUTNTA TAAAVIwoNn ou Ba pmopel va €xel kKAmolo onueio
(otoewwdng pala) tou oxowvioL.

4.4. H ouxvotnta tng toAdviwong tou onueiou K umodumhaocialetat. Na SlepeuvioeTe av pmopet
Va OXNUATIOTEL OTAGIUO KOO OTO OXOLVL.

37) Katd pikog plag xopdng peydlou pnkoug, n omoia tautiletal pe tov afova x'Ox, Siadidovral
TaUTOXPOVO U0 APHUOVIKA KULOTO TTOU €X0UV EELOWOELS
y1 = 0,2nu2r (10t — 5x) (S.1.) xav y, = 0,2nu2m (10t + 5x) (S.1.)
Ta 600 KUpaTa CUUBAAAOUV SNLOLVPYWVTOG OTO EAAOTLKO ECO OTAGLUO KU QL.
4.1. Na ypaete tnv e€lowaon Tou oTACLOU KUMOTOG Tou Snuloupyeital otn xopdn.
4.2. Na amnodeiéete ot otnv apyxn O(x = 0) tou d§ova dnuioupyeital Kowia.
4.3. Na diepeuvnoete av oto onueio B(xg = 0,25 m) oxnuatiletal 5eopog i kokia.
4.4. Na umoloyloete To MAATOC TNG TAAAVTWONG KOOWE Kal TN MEYLOTN TaxUTNTA TOAAVTWONG TOU UALKOU

onpelou M tng xopdng mou €xeL teTunpevn x = 0,025 m.

38) Mo T MEAETN TWV OTACLUWY KUMATWY KATA HAKOC TEVIWHEVNG XOPS&NC dnpLoupyndnke oto
EPYOOTAPLO N TELPOUATIKA SLATAEN TOU TOPAKATW OXAMOTOG. AmoteAsital amd évov Talovtwtr, Hia
tpoxaAla, pia afapr shaoctiky xopdn kal Stddopa otabud. O TAAOVTIWTG CUVSEETAL HE Hia YeEvHTPLA
ouxvotntwv. Otav n xopdn npepel éxet punkog L = 1,6 m. H yevvntpla tibstal oe Asttoupyia Ko

puBpuifoupe TNV CUXVOTNTA TNC WOTE VA OXNUATLIOTEL TO OTAGLUO KULA TOU TTAPAKATW OXNUOTOG.



Ta onueia mou cuvdéetal n xopdn Le TOV TAAQVTWTI KAl TNV TPOXOALQ, LETA TOV OXNUATIOUO TOU OTACLOU
KUpatog Bewpouvtal akivnta, SnAadn cupmnepidEpovral ONMwe To onpueio Z. H péylotn anopdkpuvon omo
Vv B€on wopporiag Twv onpeiwv mou Bplokovral otig Kowieg .. to W, gival 4cm. To €AGXLOTO XPOVIKO
Slaotnua nou xpelaletal to onueio X yla va KivnBel amo tnv pia akpaia 8£on TaAdviwong otnv aAAn ivat
At =0,1s.

4.1. Na BpeBel To HAKOG KUUATOC TWV APHOVIKWY KUHATWY TToU SnULoupyolV TO OTACLUO KU oTnV Xopdn
KaBwg Kat n TaxuTnTa S1Ad00NC TOU OPUOVIKOU KUHMATOG oThV Xopsr).

4.2. Na urnoloyioete TOoo MPETEL va PeTABANBeL n ouxvoTnTA TN YEVVNTPLOC WOTE VO OXNUATLOTEL OTNV
xopdn éva akoun onueio deopou.

4.3. Tla TNV apyLKR cuxvotTnTa Tou TOAavVTWTA va ypadei n e€lowaon Tou oTACLOoU KUUOTOG TOU TOPOmAvVW
oxnuotog, kobwe kat n eflowon mou Sivel TNV emiTtdyuvon TOAAVTWONG TwV Hopiwv Tng Xopdng oe
CUVAPTNON HE TOV XpOvo. Oswpolpe wg t = 0 TN oTLyur) mou oAa ta popla tng xopdng Stépxovtal amno tnv
B£on wopportiag Toug Kal n TaxlTnTa tou onuelou otnv Béon W sival v > 0. Opiloupue tnv Béon tou
onpeiov W wg tnv apyn tou optldvtiou dfova pe x = 0. Na Bswprioete o6tL 2 = 10.

4.4. Ma Vv apyLKR cuxvotnta Tou Talavtwtn va Bpebel To PETPO TG TAXUTNTOC TAAAVTWONG TWV Hoplwv
™G Xopdng Tou Mapanmdvw oxnuatog ta omnola Ppilokovrtal otig B€celg Twv Kollwy, otav Bpebolv oe

amnopdkpuvon y = /7 cm and tnv Béon oopporiac.



